

合一的大能

Rusty Nelson

我们教会有个声明：“我们在一起，可以比我们分开，能做的更多”。它强调：通过神给我们城市和地区的异像，我们的心走到一起。这句话成为一个号角，招聚我们实现耶稣在《约翰福音》第 17 章的祈祷：

“祢所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一。我在他们里面，祢在我里面，使他们完完全全地合而为一，叫世人知道祢差了我来，也知道祢爱他们如同爱我一样。” ——《约 17:22-23》

这种“走到一起”，我们称之为“合一”，不仅是我们在基督的真理中的一个位分，也是“圣灵定意使我们作为祂的教会能够活出福音的大能”的一个过程。“合一”这个词意味着“一致”、“和睦”、“和谐”、“相符”、“联合”。这是一个不以偏好为基础的联合，它是基于对上帝真理的坚信。这是一种团契的氛围，当我们加入其中，它所产生的协同效应，使我们做工的能力，比我们想象的事半功倍。

伟大的英国布道家查尔斯·H·司布真曾经说过：“**我们的联合必须决定于真理本身。真理先于合一。没有真理的合一是危险的。我们的主在《约翰福音》第 17 章的祷告，必须在其完整的上下文中查考。请看第 17 节：‘求祢用真理使他们成圣，祢的道就是真理。’只有那些在【神的】‘圣言’里‘成圣’的人才能在基督里合而为一；若有其他的教导，就是出卖‘福音’。**”——查尔斯·H·司布真之《分裂的本质》，引用于 1992 年 7 月之《庇哩亚呼声》第 4 页。

在这种教导的开始,首要的是认识到:“合一”不是彼此一致,而是“连于基督”!正是在圣灵里的合一,才能带来教会的合一:使我们在地上,可以反映出基督的临在与大爱。有了这样的认识,我们作为上帝的子民,要努力保持这种“在圣灵里的合一”,这是至关重要的。《弗 4:3》说:“竭力保守圣灵所赐合而为一的心。”在《弗 4:11-16》又说:“祂所赐的有使徒,有先知,有传福音的,有牧师和教师。为要成全圣徒,各尽其职,建立基督的身体,直等到我们众人在真道上同归于一,认识神的儿子,得以长大成人,满有基督长成的身量,使我们不再作小孩子,中了人的诡计和欺骗的法术,被一切异教之风摇动,飘来飘去,就随从各样的异端。惟用爱心说诚实话,凡事长进,连于元首基督。全身都靠祂联络得合式,百节各按各职,照着各体的功用彼此相助,便叫身体渐渐增长,在爱中建立自己。”

所以,这个“成全”过程的一个直接结果,就是看到教会“在真道上同归于一,认识神的儿子,得以长大成人,满有基督长成的身量”。这样,我们看到,这种“合一”,对于神的百姓成长为基督在全地上的代表来说,是非常重要的。正是在祂里面的合一,使我们彼此成为一体。当我们在祂的主权下合为一体时,“在祂里面”,就保证了我们在基督的身体里面的独特性。因此,当我们继续这样思想,我相信有一些非常关键的领域,呼召我们进入这种“合为一体”的位分。

有一个罗马军事术语——“圣礼”,源自入伍新兵向统帅所发之绝对忠诚和顺服的誓言。这个术语被教会采纳,用以反映“洗礼”和“主的晚餐”,或“圣餐”。耶稣基督亲身示范了祂自己的恩典和怜悯。有人说,“这些都是祂‘不可见(但非常真实)’

之恩典’的管道’。另有人说，“这些圣礼就像亲吻或握手，表达了友谊和仁爱”。（取材自《日常基督教全书：跟随基督之生活指南》）

有很多事情似乎都令我们信徒分裂，因为我们倾向于把焦点放在我们不同意的事情上，而不是我们所同意的事情。那些不容妥协的真理信条，维系我们成为祂在这个世界上的身体和代表：正是这些真理，使早期教会矗立在迫害面前，仍能看到福音借着信心与大能得以广传。新约教会的“合一”，则是通过耶稣的身体和宝血所带来的十字架的大爱，成为他们共同的团契；同时，他们的身份通过受洗归入基督的生命：旧人已死，当下新人活着的目的，乃是“基督在你们心里成了有荣耀的盼望”（《西 1:27》）。

“用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召，同有一个指望。一主，一信，一洗，一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。” ——《弗 4:3-6》

即使是《使徒信经》，虽然不是由使徒写的，却是第一世纪教会信仰的一个整全的神学阐述，标志着教会的核心价值观：“我信上帝，全能的父，创造天地的主。我信我主耶稣基督，上帝的独生子；因着圣灵感孕，从童贞女马利亚所生；在本丢彼拉多手下受难，被钉在十字架上，受死，埋葬；降在阴间；第三天从死里复活；升天，坐在全能父上帝的右边；将来必从那里降临，审判活人，死人。我信圣灵；我信圣而公之教会；我信圣徒相通；我信罪得赦免；我信身体复活；我信永生。阿们。”《【美国】长老会章程》第一部分：《告白书》（“肯塔基”州“路易斯维尔”市日内瓦出版社 1996 年出版）。版权归【美国】长老会的代表大会办公室所有，保留一切权利。未经发行人的事先许

可，本出版物的任何部分不得转载，除非注明出处。

所以，有了这些思想，我们必须认识到：在这些真理的基础上，我们可以走到一起；在耶稣的身体和宝血的旗帜下，我们可以一起站立；同时，由此显明：我们的“老我”已经死了，并已在基督里获得“新生”。宣告我们绝对忠诚和顺服于我们的上帝，将我们的生命完全交托于合一的圣灵，完成“大使命”。

形式不是神圣的，但信息却是神圣的

我们一直试图“整合”不同形式的事工和敬拜；然而，当这些形式似乎已经过时或无效时，我们毫无意外地徒劳无功。以敬拜为例，我们无从知道早期教会完整的敬拜方式，但我们在《圣经》中确实可以看到以下片段：《诗篇》的吟颂与祷读；颂唱赞美诗；《律法书》和《先知书》的集体诵读；鼓舞人心的见证；圣灵恩赐的运行；讲道；呼召悔改；圣餐；集体浸礼。然而，对于敬拜的风格、长度和方式，上帝从未真正透露给我们。为什么？我个人认为，祂不想让我们为了试图再现某种形式而分心，但要保持专注和合一于传讲和敬拜那在十字架上受难并已经复活得胜的基督！惟其如此，我们才能认识祂，并使祂被认识！

因此，让我们再来看一下这些“合一”的“圣礼”所代表的意义：“圣餐”代表了祂为我们所做的（参见《太 26:26-30；路 22:19-20；林前 11:23-34》）；“浸礼”代表了祂在我们里面所做的，“圣灵的洗”代表了“祂在我们里面”以及“祂通过我们所做的”。

现在，让我们在以下四个不同的方面来看待“合一”：“合一”的目的；“合一”的位

分；“合一”的大能；“合一”的现象。

“合一”的目的

正如我先前所说的，上帝所赐的“合一”所要求的“一致”：不是彼此一致，而是“连于基督”！“目的”这个词乃是与理由、原则、论据和功能有关。因此，“合一”的目的乃是圣灵使祂的教会连于基督的心和爱，使我们与祂连为一体，在全地实现祂的旨意。

耶稣曾说：“若一家自相纷争，那家就站立不住。”（《可 3:25》）

“弟兄们，我借我们主耶稣基督的名劝你们都说一样的话。你们中间也不可分党，只要一心一意，彼此相合。因为革来氏家里的人曾对我提起弟兄们来，说你们中间有纷争。我的意思就是你们各人说：‘我是属保罗的’；‘我是属亚波罗的’；‘我是属矶法的’；‘我是属基督的’。基督是分开的吗？保罗为你们钉了十字架吗？你们是奉保罗的名受了洗吗？我感谢神，除了基利司布并该犹以外，我没有给你们一个人施洗，免得有人说，你们是奉我的名受洗。我也给司提反家施过洗，此外给别人施洗没有，我却记不清。基督差遣我，原不是为施洗，乃是为传福音，并不用智慧的言语，免得基督的十字架落了空。”

——《林前 1:10-17》

有人说：“当圣灵的‘合一’不在教会生活中运行时，它影响了我们与神的亲密同行；它夺走了我们的喜乐；它阻碍了彼此合作的教会在灵命和人数上的成长；它撕裂了教会合一的见证；它剥夺了教会彰显基督的能力！”

“看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！这好比那贵重的油浇在亚伦的头上，流到胡须，【膏立祭司】又流到他的衣襟；又好比黑门的甘露降在锡安山；因为在那里有耶和华所命定的福，就是永远的生命。”

——《诗篇 133 篇》

“美”在希伯来原文乃是个音乐词汇，意为“和谐”。“同居”这个词意味着“居住权”，一种持续并保持的融洽状态；而不是偶尔的占有。这是一幅“和谐、享受；和平、恩膏；供应、成长；祝福、生命”的画卷！这就是“合一”在神的百姓生活中带来的景象。这就是上帝对祂百姓的生活进行祝福的一种表达——和睦：和谐的声音带来一首美丽的交响乐，它不仅被释放的人享有，凡听到的人都可以享有！这种“灵里的合一”，不仅对上帝的心释放出声音，而且释放在全地！这种圣灵所赐“合一的位分”，是一种带出生命和大能的“位分”！

撒旦利用不安全感、嫉妒、诽谤和流言的种子，想要挑战、破坏这种“合一”的声音。牠试图利用不安全感、不饶恕和自私，来打破这种“合一”的旋律。然而，正是圣灵，将我们与天父的品格和本性的标准对齐；这样，我们就可以在我们生活的每一个层面，以及我们周围的人群中，释放出天堂的声音。我只想挑战我们所有人，都生活在这样一种方式，使得我们可以聚集在十字架底下；这样，带着“合一”的声音，带着上帝的心意，我们就释放出这样和谐的声音，世界就认出：我们是属祂的！

“合一”的位分

我们生活在这样的日子：“一切能够被震动的，都正在被震动”。

“.....如今他应许说：‘再一次我不单要震动地，还要震动天。’这再一
的话，是指明被震动的，就是受造之物都要挪去，使那不被震动的常存。所
以，我们既得了不能震动的国，就当感恩，照 神所喜悦的，用虔诚、敬畏
的心事奉神。因为我们的神乃是烈火。” ——《来 12:26-29》

这个时代是世界经济被动摇，家庭被攻击，婚姻被“重新定义”；恐惧抓住
你的心；这也是神的教会必须回应【主】耶稣祷告的时代——我们彼此将合而
为一，并与祂合而为一。今天不再是彼此勾心斗角的日子，而是起来为信仰而
争战的日子：在真理的旗帜下聚集，在祂的禾场中作为收割者而各就各位。我最
近读了一段陈述，表明了当教会分裂时会发生什么事情：“当教会分裂时，整个社
会都在遭受‘心灵创伤’：迷失的留在茫然中，受伤的留在伤痛中，破碎的留在碎
片中。”——无名氏

分裂像一种癌症：通过全身扩散，使得我们【基督】的身体如此软弱，以至
于窃取了教会健康的身体机能。这就是为什么我们需要“用和平彼此联络，
竭力保守 圣灵所赐合而为一的心”(《弗 4:3》)。维护和捍卫这种“合一”，是我们教
会领袖的责任！“保守”或“守卫”，这个词的意思是保护、维护和珍惜——防止损失
或伤害，适当地关注，阻止逃跑。(摘自《斯特朗的希腊文和希伯来文口语字典》)。
这种我们有责任去“保守”的“灵里的合一”，是与“用和平彼此联络”有直接关系的

——基督祂自己就是我们的平安！当我们与祂和谐一致时，我们就有能力与他人和睦相处！

“合一”的大能

“合一”创建了一种氛围，圣灵在其中打开了恩典的闸门，将自己倾泻下来。

*“五旬节到了，门徒都**聚集在一处**。忽然，从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子；又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们各人头上。他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才说起别国的话来。”*

——《徒 2:1-4》

“聚集在一处”英文有另外意思即完全一致，同一种思想，同一种热爱。“在原文是一个独特的希腊单词，在《新约》中使用了 12 次，其中仅《使徒行传》就使用了 10 次，它帮助我们了解基督徒群体的独特性。【原文】‘homothumadon’是两个单词（‘奔忙’+‘一致’）意义上的复合。这种描述就像是音乐剧：许多音符响起，在音高和音调上却是和而不同。就像一场伟大的音乐会中的各部乐器，乃是在首席小提琴手的引导之下；同样，圣灵也会如此将基督教会众成员的生命交融在一起。”<http://www.biblestudytools.com/lexicons/greek/kjv/homothumadon.html>

何等美妙的上帝指挥的交响曲——通过祂儿女们的生命交织在一起！五旬节是教会被赐予能力的日子，这是安慰师、保惠师、教师圣灵本身所定的日子！祂也要来当指挥，将天堂的乐章谱写在人们的心中。地上“合一”的声音，释放了上面天堂的声音。这种和谐的声音不会被局限于【马可】楼上的一个房间，终将被

整个耶路撒冷城乃至地极听到！再说一次，“合一”创建了一种氛围，圣灵在其中打开了恩典的闸门，将自己倾泻下来。

在那等候的 10 天里，发生了什么事？我相信有很多的悔改和饶恕；嫉妒、苦毒、冒犯、议事日程和以自我为中心的欲望的忏悔。所以，当五旬节到了，120 个基督的追随者已经调整好了他们的生命，与上帝的心意对齐；这样，就释放出一个美丽而合一的圣灵降临的呼唤！

A.W.托泽，在他的书《寻求神》中说：“你有没有想过，当一百架钢琴【的频率】都调谐到相同的音叉时，它们彼此是自动调谐一致的吗？在它们被调谐的过程中，不是彼此一致，而是每一架个体都必须服从于另一个标准【音叉】。所以一百个敬拜者[聚集]在一起，每个人都是仰望基督，彼此的心尽可能地靠近，他们就成为有意识“整体”，避免把目光转离神而争取更亲密的团契。”

如果我们为着圣灵再一次浇灌，而让我们的心再一次“合一”时，会发生什么？一个“合一”地呼求——祂的临在、祂的旨意、祂的大能——再一次吞没祂的百姓！初代教会用这种“合一”令世界翻转！他们挨家挨户、逐城逐镇、从这国到那国地遍地行走；“那时，犹太、加利利、撒马利亚各处的教会都得平安，被建立；凡事敬畏主，蒙圣灵的安慰，人数就增多了。”（《徒 9:31》）你看到“在圣灵里合一”的大能吗？在祂的协调下、在祂的领导下、在祂彰显基督时，我们将会完成“大使命”，伴随着神迹奇事，并看到上帝的爱通过一个“合一”的教会释放出来！哦，我们必须有祂同在！

非常有趣的是，在《使徒行传》前 14 章中，你看到的字眼都是“他们”；然而，在 14 章之后，你开始看到“我们”的字眼。为什么？因为我相信，当教会更多地“在圣灵的合一”中走在一起，我们就能更多地看到：彼此不再是分离的个体，而是合为一体——同一个祷告，同一个目的，同一个大能——【倚靠】同一个圣灵！

“合一”的现象

“现象”这个词与“事件”有关，即某事的观察、体验、现状和趋势。当上帝的百姓走到一起，事情就发生了——它是可以被别人观察和体验的。耶稣告诉 500 个男人和女人：“看哪，我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。”（《路 24:49》）一直令我好奇的是：只有 120 人回应；其他的 380 人在哪里？为什么他们觉得：他们不需要在那里？据我们所知，我们没有任何可观察到的事实，表明这 380 人曾经做成任何事。现在我只能希望：在五旬节之后，那些错过了的人可以回来加入；但我们不知道。不过，我们知道的是：120 不只是一个数字，他们是独立的个体，他们愿意被纳入一个群体；而且，对于其中的大多数，我们永远不知道他们的名字，他们的职业，他们的家庭，以及他们的个人成就。然而，因着他们愿意被圣灵“合一”，他们就改变了世界！

在《希伯来书》第 11 章，我们看到一个“信心名人堂”——就是那些相信神，并经历过祂的神迹大能的人；然而，仍然有许多无名的人，会觉得他们没有伟大的信心：“……有人忍受严刑，不肯苟且得释放，为要得着更美的复活。又有人忍受戏弄、鞭打、捆锁、监禁各等的磨炼，被石头打死，被锯锯死，受试探，

被刀杀，披着绵羊、山羊的皮各处奔跑，受穷乏、患难、苦害，在旷野、山岭、山洞、地穴飘流无定，本是世界不配有的人。这些人都是因信得了美好的证据，却仍未得着所应许的。因为神给我们预备了更美的事，叫他们若不与我们同得，就不能完全。”(《来 11:35-40》)

该信息中的第 40 节也可以译为：“上帝对我们有一个更好的计划：他们的信心和我们的信心，会成为一个完整的整体；他们的信心的生命，若离了我们的信心就不完全。”我在此只想表明：无论我们的信心在今生带领我们走到哪里，上帝已经将祂家人的信心连接——不仅为了比分开完成更大的事；也为了盖上祂“永恒的印记”，这将导致我们在永恒里“与祂作王”！这是一个永恒的计划、一个永恒的信心、一个永恒的“合一”，使我们可以走到一起。这势必造成，“我们在一起，可以比我们分开时梦想能做的更多”！

另一个原因，我使用“现象”这个词来描述“合一”，是因为 3S【圣经、圣灵、圣徒】与 3R【关系、资源、更新】之间所发生的联系。在中美关键事工之间建立的这种关系，确实是一种现象。

我对每一个事工都拥有同一个“核心价值观”的异像感到惊讶，这成为了把我们联接在一起的结合剂。“核心价值观”乃是基于一个愿望——看到教会为了以下共同的目的而走向“合一”：看到失丧的转回基督，受伤的得医治，孤儿得照顾，寡妇得关爱，以及上帝的百姓被各样的事工所装备。

3S 的异像：“圣经”、“圣灵”和“圣徒”。3R 的异像：“关系”、“资源”和“更新”。作为牧师，我和祝健一直在发展这种友谊：这真的很奇妙，我们的心被圣灵交织在一起。当我开始看到：我们的“托付”有显著的相似性，我被这样的事实所征服：上帝正在建立从东方到西方的永恒连接。

圣经：《圣经》成为我们“关系”的基础。耶稣，生命之道，正是我们所有“国度连接”的基础。耶稣所做的一切事，都是出于对“天父”的爱；并要把我们带入与祂的关系，使我们可以建立彼此的关系。实际上，我们在 3R【的“关系】中是这样表达的：“要爱耶稣为之而活的天父。”这是我们的愿望：将我们的生命沉浸于祂的话语，并在敬拜中完全降服。

圣灵：祂在这里赋予我们能力，装备我们成为教会，“阴间的权柄不能胜过他。”祂在教会的课堂上成为我们的老师，让我们一起学习和成长。我们在 3R 中把这种异像的特征称为“资源”。圣灵是我们的资源，“已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们(《彼后 1:3》)。”我们也相信：我们走到一起，成为祂的教会，圣灵在“祂的身体”内部，随时按照需要，配置不同的恩赐和呼召。我们也愿意这样表达：“要爱耶稣为之付出代价的教会。”我们在爱子里得蒙救赎(《西 1:14》)，所以我们可以自由地事奉祂。我们作为教会，得以“在圣灵的流中”一起成长。正是拥有这些知识，使我们意识到：随着我们在与圣灵的关系中成长，我们之间的关系也在彼此相爱中成长。耶稣说：“你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。”(《约 13:35》)

圣徒：上帝的圣徒为了复兴和收获的爆发，一起聚集、一起祷告、一起服事，一起相信。我们在 3R 中称之为“更新”。“更新”这个词的意思是“恢复”，就是神为破碎的人类“恢复”了祂的生命。走到一起来的男人和女人，拥有一个同样的心志：活出“大使命”。我们也愿意这样表达：“要爱耶稣为之而死的世人。”神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。因为神差祂的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。”(约 3:16-17) 我们有一个心志：将与中国教会站在一起，看到一个伟大的复兴！我们与中美两地的敬拜者一起祷告呼求：“祢不再将我们救活，使祢的百姓靠祢欢喜吗？耶和華啊，求祢使我们得见祢的慈爱，又将祢的救恩赐给我们。”(《诗 85:6-7》)

我们也向你们宣告：

“主耶和華的灵在你们身上，因为耶和華用膏膏你们，叫你们传好信息给谦卑的人，差遣你们医好伤心的人，报告被掳的得释放，被囚的出监牢；报告耶和華的恩年，和你们神报仇的日子，安慰一切悲哀的人；赐华冠与锡安悲哀的人，代替灰尘，喜乐油代替悲哀，赞美衣代替忧伤之灵。使你们称为公义树，是耶和華所栽的，叫祂得荣耀。你们必修造已久的荒场，建立先前凄凉之处，重修历代荒凉之城。”(《赛 61:1-4》)

“合一”的大能——我们在一起，可以比我们分开时梦想能做的更多！

“看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！这好比那贵重的油浇在亚伦的头上，流到胡须，【膏立祭司】又流到他的衣襟；……因为在那里有耶和華所命定的福，就是永远的生命。”

——《诗篇 133 篇》